
小中学校の再編（適正配置）に関するアンケート調査 
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１．実施概要  令和５年９月末～１０月２０日まで 

            回答総数 ２,１３６件 

 

２．各対象者数に対する回答数（延べ人数） 

内   容 総数 回答数 回答率 

小学校に通う世帯 3,299 1,293 39.19％ 

中学校に通う世帯 2,182 625 28.64％ 

保育園・幼稚園等に通う世帯 2,148 930 43.29％ 

学校運営協議会 238 119 50.00％ 

合  計 7,867 2,967 37.71％ 

※総数の考え方から複数の機関に通う世帯はそれぞれでカウントしています。 

 

 

 

３．回答者の年代 
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４．あなたの学区の小中学校の児童生徒数について、どう思いますか。 

①学校規模で集計 

【小学校】 

 
 

【中学校】 

 
 

19.1%

13.9%

90.4%

15.2%

1.2%

23.9%

8.8%

37.7%

22.6%

53.8%

0.4%

10.1%

27.4%

3.1%

14.4%

45.1%

1.1%

3.5%

3.7%

4.2%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

大規模校

適正規模校

小規模校

少ない やや少ない ちょうどいい やや多い 多い わからない

12.0%

12.0%

95.2%

11.5%

0.8%

18.1%

4.8%

35.0%

12.3%

50.8%

8.5%

17.9%

3.9%

21.6%

61.1%

1.1%

11.3%

7.9%

14.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

大規模校

適正規模校

小規模校

少ない やや少ない ちょうどいい やや多い 多い わからない
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②学校ごとに集計（小学校） 

 
 

 
 

93.1%

92.9%

85.0%

91.6%

78.1%

89.5%

100.0%

97.1%

93.3%

90.3%

88.2%

6.9%

7.1%

15.0%

4.2%

18.8%

10.5%

2.9%

6.7%

9.7%

11.8%

3.1%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

粕尾小

永野小

清洲第2小

清洲第1小

楡木小

南押原小

上南摩小

南摩小

板荷小

加園小

池ノ森小

①小規模校（１１校）

少ない やや少ない ちょうどいい やや多い 多い わからない

74.3%

34.2%

2.6%

0.5%

48.6%

20.6%

63.6%

7.1%

3.2%

42.9%

4.5%

20.0%

46.4%

13.9%

7.9%

2.0%

38.9%

41.3%

30.3%

26.7%

28.8%

40.0%

0.8%

23.3%

5.7%

14.6%

73.0%

70.6%

32.8%

8.3%

28.6%

6.1%

58.5%

64.8%

17.1%

16.1%

66.0%

2.4%

5.7%

10.5%

33.6%

1.6%

0.6%

23.4%

1.1%

2.2%

2.6%

24.8%

0.6%

57.9%

1.7%

2.4%

2.6%

7.9%

6.8%

4.2%

7.9%

7.1%

2.6%

1.8%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

粟野小（適）

みなみ小（適）

北押原小（適）

みどりが丘小（適）

さつきが丘小（大）

津田小（適）

石川小（適）

菊沢西小（適）

菊沢東小（適）

北小（適）

西小（適）

東小（大）

中央小（適）

②適正規模校（１１校）・大規模校（２校）

少ない やや少ない ちょうどいい やや多い 多い わからない
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③学校ごとに集計（中学校） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.7%

75.0%

95.6%

93.3%

96.7%

3.0%

8.3%

2.3%

3.0%

25.6%

21.4%

4.4%

6.7%

3.3%

13.4%

25.9%

11.0%

21.8%

0.8%

9.1%

1.8%

56.8%

46.6%

61.0%

62.5%

12.3%

0.8%

5.2%

2.6%

7.2%

1.7%

17.9%

1.5%

0.5%

2.3%

0.3%

61.1%

5.8%

1.8%

20.1%

16.1%

16.2%

10.7%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

粟野中（適）

南押原中（適）

南摩中（小）

板荷中（小）

加蘇中（小）

北押原中（適）

北犬飼中（適）

北中（適）

西中（適）

東中（大）

少ない やや少ない ちょうどいい やや多い 多い わからない
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５．あなたが望ましいと考える小中学校の 1学年あたりの学級数について 

①学校規模で集計 

【小学校】 

 
 

【中学校】 

 
 

 

1.3%

1.4%

0.9%

3.1%

10.2%

2.0%

9.0%

36.4%

38.5%

17.6%

47.7%

47.5%

41.0%

57.7%

38.5%

10.7%

9.0%

21.3%

3.9%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

大規模校

適正規模校

小規模校

複式学級 1学級 2学級 3学級 4学級以上

4.1%

2.3%

3.7%

20.0%

11.5%

3.0%

13.6%

44.7%

30.5%

17.1%

38.9%

21.9%

28.2%

25.2%

31.4%

10.5%

17.1%

32.6%

9.6%

1.0%

8.6%

19.7%

2.9%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

大規模校

適正規模校

小規模校

1学級 2学級 3学級 4学級 5学級 6学級以上
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②学校ごとに集計（小学校） 

 
 

 
 

3.4%

8.3%

10.0%

5.7%

3.3%

5.9%

48.3%

57.2%

50.0%

54.2%

25.0%

57.9%

40.0%

20.0%

26.7%

12.9%

47.1%

41.4%

35.7%

50.0%

33.3%

50.0%

31.6%

50.0%

51.4%

60.0%

67.8%

29.4%

6.9%

7.1%

21.9%

22.9%

6.7%

16.1%

17.6%

4.2%

3.1%

10.5%

3.3%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

粕尾小

永野小

清洲第2小

清洲第1小

楡木小

南押原小

上南摩小

南摩小

板荷小

加園小

池ノ森小

①小規模校（１１校）

複式学級 1学級 2学級 3学級 4学級以上

1.7%

2.0%

1.4%

1.3%

1.9%

1.0%

0.6%

34.3%

19.5%

2.2%
4.7%

2.0%

15.3%

28.6%

42.4%

3.9%

5.8%
15.7%

2.0%

4.0%

60.0%

51.3%

30.9%

27.4%

18.4%

62.5%

50.8%

48.5%

53.9%

51.9%

70.0%

17.1%

63.1%

5.7%

26.8%

60.0%

62.1%

68.0%

20.8%

14.3%

9.1%

36.4%

37.8%

14.3%

51.2%

27.8%

2.4%

5.2%

5.8%

9.6%

6.3%

4.5%

2.6%

28.7%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

粟野小（適）

みなみ小（適）

北押原小（適）

みどりが丘小（適）

さつきが丘小（大）

津田小（適）

石川小（適）

菊沢西小（適）

菊沢東小（適）

北小（適）

西小（適）

東小（大）

中央小（適）

②適正規模校（１１校）・大規模校（２校）

複式学級 1学級 2学級 3学級 4学級以上
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③学校ごとに集計（中学校） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.1%

19.6%

22.2%

26.7%

10.0%

0.7%

1.6%

3.2%

3.4%

2.3%

57.0%

35.7%

48.9%

43.3%

40.0%

9.0%

8.8%

7.0%

6.7%

3.0%

24.0%

33.9%

17.8%

16.7%

33.3%

54.9%

64.2%

32.2%

22.5%

17.1%

7.4%

5.4%

8.9%

13.3%

10.0%

26.1%

19.2%

37.0%

52.0%

25.2%

2.5%

3.6%

2.2%

6.3%

3.6%

17.4%

11.4%

32.7%

1.8%

6.7%

3.0%

2.6%

3.2%

4.0%

19.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

粟野中（適）

南押原中（適）

南摩中（小）

板荷中（小）

加蘇中（小）

北押原中（適）

北犬飼中（適）

北中（適）

西中（適）

東中（大）

1学級 2学級 3学級 4学級 5学級 6学級以上
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６．あなたの小中学校の学校再編は、どうしていくことが望ましいと考えているか。 

①学校規模で集計 

【小学校】 

 
【中学校】 

 
 

 

 

22.3%

26.0%

16.5%

40.6%

32.2%

34.6%

30.2%

34.5%

15.2%

9.7%

18.9%

11.5%

4.8%

3.1%

5.5%

6.1%

25.5%

26.6%

28.9%

7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

大規模校

適正規模校

小規模校

進めるべき どちらかと言えば進めるべき どちらかと言えば進めるべきではない 進めるべきではない わからない

19.6%

23.7%

15.4%

42.9%

28.2%

35.2%

24.2%

29.5%

15.4%

8.8%

19.6%

9.5%

6.0%

3.2%

7.3%

8.6%

30.8%

29.1%

33.5%

9.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

大規模校

適正規模校

小規模校

進めるべき どちらかと言えば進めるべき どちらかと言えば進めるべきではない 進めるべきではない わからない
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②学校ごとに集計（小学校） 

 
 

 
 

41.4%

42.9%

35.0%

45.8%

43.8%

31.5%

60.0%

37.1%

23.3%

58.0%

35.3%

41.4%

28.6%

35.0%

20.8%

34.4%

26.3%

30.0%

48.5%

43.4%

22.6%

35.3%

13.8%

21.4%

15.0%

4.2%

6.3%

21.1%

2.9%

20.0%

9.7%

17.6%

7.1%

15.0%

4.2%

3.1%

5.3%

10.0%

2.9%

10.0%

6.5%

11.8%

3.4%

25.0%

12.5%

15.8%

8.6%

3.3%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

粕尾小

永野小

清洲第2小

清洲第1小

楡木小

南押原小

上南摩小

南摩小

板荷小

加園小

池ノ森小

①小規模校（１１校）

進めるべき どちらかと言えば進めるべき どちらかといえば、進めるべきではない 進めるべきではない わからない

34.3%

12.2%

13.0%

16.3%

27.2%

16.7%

19.0%

27.4%

17.5%

16.7%

14.3%

25.2%

15.3%

45.7%

31.7%

26.1%

28.9%

33.2%

37.4%

27.0%

21.2%

31.9%

26.3%

42.9%

35.5%

30.7%

5.7%

19.5%

17.4%

20.0%

9.6%

29.2%

19.0%

24.2%

14.9%

19.9%

21.4%

9.8%

18.8%

2.9%

2.4%

6.1%

7.4%

2.8%

2.8%

7.9%

3.0%

7.1%

3.8%

5.7%

3.3%

4.5%

11.4%

34.2%

37.4%

27.4%

27.2%

13.9%

27.1%

24.2%

28.6%

33.3%

15.7%

26.2%

30.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

粟野小（適）

みなみ小（適）

北押原小（適）

みどりが丘小（適）

さつきが丘小（大）

津田小（適）

石川小（適）

菊沢西小（適）

菊沢東小（適）

北小（適）

西小（適）

東小（大）

中央小（適）

②適正規模校（１１校）・大規模校（２校）

進めるべき どちらかと言えば進めるべき どちらかと言えば進めるべきではない 進めるべきではない わからない
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③学校ごとに集計（中学校） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.6%

32.1%

40.0%

33.3%

56.8%

10.4%

13.0%

16.2%

13.1%

23.7%

25.6%

34.0%

26.7%

40.1%

23.3%

19.0%

23.8%

24.1%

26.8%

35.2%

20.7%

14.3%

6.7%

10.0%

13.3%

17.5%

25.9%

16.2%

21.8%

8.8%

8.3%

7.1%

8.9%

13.3%

3.3%

8.6%

10.9%

5.8%

5.4%

3.2%

19.8%

12.5%

17.7%

3.3%

3.3%

44.5%

26.4%

37.7%

32.9%

29.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

粟野中（適）

南押原中（適）

南摩中（小）

板荷中（小）

加蘇中（小）

北押原中（適）

北犬飼中（適）

北中（適）

西中（適）

東中（大）

進めるべき どちらかと言えば進めるべき どちらかと言えば進めるべきではない 進めるべきではない わからない
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７．小学校の学校再編を進めると回答した、主な理由 

 
 

 

 

８．小学校の学校再編を進めないと回答した、主な理由 

 
 

 

 

 

 

 

 

433

492

730

177
153 146

１．学習環境の改善（自己の学力の比較が

可能になる、多様な指導形態や学校運営体

制の 改善が図れるなど）
２．多様な学習活動・学校行事の拡充（集

団活動などの教育効果があがるなど）

３．人間関係の構築・形成（クラス替えが

できる。多様な考えにふれることで社会性

が育まれるなど）
４．学校施設・設備の充実（教育予算の効

率化による集中投資が可能になるなど）

５．PTA活動などの環境改善（活動の充実

が図れる、保護者の負担軽減など）

６．少子化のためやむを得ない

139

222

119

64

51

15

106

１．学習環境の変化（きめ細やかな指導が

できなくなる、個々の活躍の機会が減るな

ど）
２．通学時間・通学方法の変化（通学の距

離や時間が長くなるなど）

３．児童生徒への負担（新たな人間関係に

よる心身の負担が増えるなど）

４．伝統・地域性（地域の学校や母校がな

くなる、地域の子どもは地域で育てたいな

ど）
５．地域の過疎化（学校がなくなることで

居住者が減るなど）

６．地域拠点の消失（PTA活動や自治会活

動、防災などの拠点がなくなるなど）

７．必要性を感じない
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９．中学校の学校再編を進めると回答した、主な理由 

 
 

 

 

１０．中学校の学校再編を進めないと回答した、主な理由 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

492

402

568

165

97 101

１．学習環境の改善（自己の学力の比較が

可能になる、多様な指導形態や学校運営体

制の 改善が図れるなど）
２．多様な学習活動・学校行事の拡充（集

団活動などの教育効果があがるなど）

３．人間関係の構築・形成（クラス替えが

できる。多様な考えにふれることで社会性

が育まれるなど）
４．学校施設・設備の充実（教育予算の効

率化による集中投資が可能になるなど）

５．PTA活動などの環境改善（活動の充実

が図れる、保護者の負担軽減など）

６．少子化のためやむを得ない

148

246

122

67

54

11

113

１．学習環境の変化（きめ細やかな指導が

できなくなる、個々の活躍の機会が減るな

ど）
２．通学時間・通学方法の変化（通学の距

離や時間が長くなるなど）

３．児童生徒への負担（新たな人間関係に

よる心身の負担が増えるなど）

４．伝統・地域性（地域の学校や母校がな

くなる、地域の子どもは地域で育てたいな

ど）
５．地域の過疎化（学校がなくなることで

居住者が減るなど）

６．地域拠点の消失（PTA活動や自治会活

動、防災などの拠点がなくなるなど）

７．必要性を感じない
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１１．小中学校の再編を検討する場合、どのような点に配慮すべきか。 

 

1297

738

1515

556

775

283

0

144

241

１．児童生徒の生活及び学習環境の変化に

対する対応

２．一人の児童生徒が複数回の再編（適正

配置）を経験しないようにする

３．通学時間や方法と安全確保に関する対

応

４．学校施設・設備の充実

５．学校区の地域バランス

６．義務教育9年間を見通した小中一貫教

育の実施

７．地域との関係の希薄化を防ぐ工夫

８．地域と拠点機能の継承

９．学校再編（適正配置）で学校が空き施

設となった場合の有効活用策


